

学思悟行 汇聚绿色低碳发展的磅礴力量

——二论中国宝武学习贯彻习近平总书记重要讲话和批示精神

中国宝武报评论员

纲举目张,执本末从。习近平总书记的重要讲话和重要批示立意深远、思想深邃、内涵丰富,使全体宝武人深受鼓舞,倍感使命光荣,责任重大。

实现碳达峰碳中和目标,是党中央经过深思熟虑作出的重大战略决策,事关中华民族永续发展和构建人类命运共同体。中国宝武要在落实国家战略任务中主动担当、坚定引领、积极推动,就必须学思悟行,深入学习宣传和贯彻落实习近平总书记重要讲话和重要批示精神,以习近平总书记重要指示精神和重要批示精神武装头脑、指导实践、推进工作,切实落实中国宝武的主体责任,加快推动中国宝武实现碳达峰碳中和目标。

深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要批示精神,用习近平总书记重要指示精神和重要批示精神武装头脑。当前集团公司全体干部员工的首要政治任务,就是要学习习近平总书记重要指示精神。把学习领会习近平总书记重要指示精神与深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想结合起来,与学习贯彻习

近平总书记考察调研中国宝武重要讲话精神结合起来,与党史学习教育结合起来,进一步深刻理解和认识新时代习近平生态文明思想的重大意义,深刻领会中国宝武要从“老大”变“强大”的使命担当,切实增强做好生态环境保护、绿色低碳工作的使命感、责任感和自觉性。

要研究制定覆盖全集团的学习传达、宣传贯彻方案,坚持以上率下,依托党的各级组织,建立领导带头学、干部跟进学、职工群众广泛学的学习机制。一要多形式深入学,各级党委通过党委理论学习中心组学习、干部大会、党员领导人员讲党课等形式深入开展学习交流。二要各级组织专题学,各基层党组织通过“三会一课”、主题党日活动等形式结合实际开展专题学习讨论。三要全面覆盖全员学,编制专题学习材料,通过党员教育培训、政治轮训、举办培训班和专题研修班等方式,推进讲话精神进课堂、进教材、进头脑。

深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要批示精神,用习近平总书记重要指示精神和

重要批示精神,为中国宝武当前和今后一段时期推动钢铁行业绿色低碳高质量发展指明了方向,增强了斗志。各级党组织要广泛开展各类宣传教育活动,强化国企和行业使命担当,提振精气神,提升广大干部员工的行业信心、企业信心、职业信心;要通过高密度、全覆盖、立体化、多维度的宣传,为中国宝武成为全球钢铁业引领者,铸就国之重器、镇国之宝汇聚强大的思想动力。

要把学习成果转化为推进高质量发展的前进动力,转化为践行绿色低碳的具体行动。一要加强集团顶层设计,全面推进绿色低碳创新发展。实施创新驱动发展战略,建设创新型科技企业,全面推进技术、管理和商业模式创新,打造核心竞争力。牢固树立“绿水青山就是金山银山”的理念,深入开展“三治四化”,面向未来强化顶层设计,试点先行抓好低碳冶炼技术研发应用,强化制造、资环等产业耦合发展,倡导全生命周期绿色评价。(下转第二版)

本报讯(记者 孙敬)为进一步贯彻落实习近平总书记关于“碳达峰、碳中和”重要批示精神,积极践行中国宝武绿色低碳发展战略要求,5月25日,太钢集团举办碳达峰、碳中和专题培训。太钢集团总经理助理级以上领导,相关部门、单位负责人,碳专业管理人员参加了培训。部分人员在分会场以视频形式参加。

培训中,中国宝武中央研究院能源与环境研究所所长、博士、教授级高工石洪志以“中国宝武在生命周期评价(LCA)方面的情况汇报”为题,介绍了宝武LCA研究经历、LCA在国际绿色标准体系中的情况、宝武集团碳数据全景与LCA应用。中国宝武中央研究院能源与环境研究所高级主任研究员、博士、教授级高工刘颖昊从“碳排放相关政策与钢铁行业减碳路径”着眼,介绍了碳达峰、碳中和政策背景、生命周期评价方法简介、钢铁企业减碳路径与减碳潜力的数字化模拟。中国宝武中央研究院能源与环境研究所高级主任研究员、硕士、高工刘涛主讲内容“生命周期评价方法在钢铁行业的应用”,介绍了LCA在绿色制造、绿色用钢解决方案与绿色营销、绿色采购与绿色供应链管理、绿色低碳成本中的应用。专家们的授课深入浅出,精彩纷呈,赢得阵阵掌声。

培训结束后,大家表示受益匪浅,收获良多,在今后工作中,将积极践行“绿水青山就是金山银山”的生态文明理念,始终把绿色低碳作为公司生存的前提、发展的基础,确立更加高远的绿色低碳发展目标,广泛发动各方面力量,积极寻找破解难题的良策,把实现碳达峰的目标任务和压力精准传递给每一名干部职工,全员行动,齐心协力,为广大用户提供绿色低碳产品,创造价值、服务社会,努力率先实现碳达峰,为中国宝武建成世界一流示范企业贡献太钢力量。

钢科公司党史学习教育走实走深走心

本报讯(通讯员 王俊艳)近期,钢科公司党员将一个个生动的党史故事、革命英雄事迹,一封封红色家书,以及自己的党史学习心得等,以微视频的形式在“党群之家”微信群分享,促进了党史学习教育走深走实、入脑入心。

党史学习教育开展以来,该公司党总支不断丰富学习形式,创新教育载体和平台,采取“线上+线下”、集中学与自学相结合的方式,由党群工作部整合党史学习教育资源,整理、收集、创作了“红色资源库”,党员自主选题材、选内容、录视频,并在微信学习群中分享。此外,党总支还以网上竞答的形式开展了“学党史知识、迎建党百年”知识竞赛。别开生面的学习教育形式,解决了距离远、集中学习不方便、学习形式单一、学习效果不佳的“顽疾”,将党史学习教育辐射到了每一名职工。

同时,该公司党总支及时完善党史学习教育相关资料,为党员购买了《论中国共产党历史》《中国共产党简史》等书籍。领导干部带头,把党史学习作为中心组必学内容,坚持领导干部走在前、学在前,全面系统学习领会党史学习教育的重大意义、目标任务、基本要求,发挥率先垂范作用,切实做到领学促学,示范引领党员干部深入学习党史。班子成员将党史学习和为职工群众解难题相结合,务实开展“我为群众办实事”活动,深入车间班组做宣讲、听意见,主动查找不足,制定整改清单,确保整改效果。各党支部利用“三会一课”、学习园地、党建宣传栏等窗口深入学、系统学,营造了浓厚的党史学习教育氛围,激发了党员学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,以实际行动迎接建党100周年。



今年以来,太钢型材厂以效率为中心,全力提升竞争力,做实精细,严把质量关,生产经营不断实现新突破。图为职工正在认真操作。
程峰摄

奋斗百年路 启航新征程

学党史 悟思想 办实事 开新局